

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 2T/18/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4322010215
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lukáš Poperník
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2022:4322010215.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Levice samosudcom JUDr. Lukášom Poperníkom v trestnej veci proti obžalovanému Y. E. pre pokračovací obzvlášť závažný zločin lúpeže spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona k § 188 odsek 1, odsek 2 písmeno a), písmeno c), odsek 3 písmeno b) Trestného zákona a iné, na hlavnom pojednávaní konanom dňa 09.05.2022, takto

rozhodol:

Obžalovaný:

Y. E., nar. XX.XX.XXXX v P., F. E., trvale bytom P., ul. XX. O. XX, F. E., t. č. v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Nitre od 29.06.2021,

sa uznáva vinným, že

1/ 11. októbra 2017 asi o 10.14 hodine v meste Šaľa obvinení Y. E. a E. U., voči ktorému je vedené samostatné konanie, po predchádzajúcej vzájomnej dohode spoločne vošli do pobočky Slovenskej sporiteľne sídliacej na Hlavnej ulici číslo 38 v Šali a prinesenou tehlou vsunutou medzi dvere a rám dverí zablokovali zatvorenie dverí a výkrikom "toto je prepád a ruky hore" zbraňami - pištoľami ohrozovali zamestnankyne pobočky Slovenskej sporiteľne a zákazníkov pobočky, následne jeden z nich preskočil do pracoviska označeného "Pokladňa", slovné a vyhrážaním so zbraňou nútil pracovníčku pokladne otvoriť bezpečnostnú skrinku s peniazmi, túto sa otvoriť nepodarilo, pretože sa zablokovala, druhý z páchatel'ov pristúpil k pracovníčkam "time pokladne" hrozbou so zbraňou ich donútil postupne otvoriť časové zásuvky v štyroch pracoviskách

2

2T/18/2022

pokladne, postupne vyberal peniaze rôznej nominálnej hodnoty, vkladal ich do prineseného batoha, potom z miesta činu obaja ušli na ulicu Hlavnú, cez prechod pokračovali na ulicu Feketeháziho, nastúpili do pripraveného osobného motorového vozidla značky I. I. čiernej farby evidenčné číslo V. patriace nefunkčnému osobnému motorovému vozidlu značky D. D., ušli na neznáme miesto, pričom Slovenskej sporiteľni, akciová spoločnosť, so sídlom Tomášikova 48, 832 37 Bratislava, identifikačné číslo organizácie: 00151653, spôsobili škodu vo výške 9540,60 Eur, pričom bolo poskytnuté plnenie bankovému subjektu poisťovňou Kooperativa poisťovňa, akciová spoločnosť, Vienna Insurance Group, so sídlom Štefanovičova 4, 816 23 Bratislava, identifikačné číslo organizácie: 00585441, vo výške 8540,60 Eur,

2 / 25. apríla 2019 asi o 14.16 hodine po predchádzajúcej vzájomnej dohode obvinení Y. E. a E. U., voči ktorému je vedené samostatné konanie, spoločne vošli do pobočky Slovenskej sporiteľne, akciová spoločnosť, na Triede SNP číslo 88 v Košiciach s kuklami čiernej farby na hlavách a krátkymi guľovými strelnými zbraňami, pričom zbrane namierili na zamestnancov a klientov pobočky, výkrikom "toto je prepád a ruky hore", pod hrozbou použitia strelnej zbrane začali prehľadávať pokladničné boxy pri jednotlivých pracovných stoloch, obvinený Y. E. mieriac strelnou zbraňou na I. M. kričal "otvor to" a

zároveň ukazoval na pokladnicu, v tom čase však už bola otvorená, odcudzil z nej hotovosť vo výške 5915,-Eur, potom sa obvinený Y. E. so slovami "otvor" otočil so zbraňou k pracovníčke C.. E. M., na to ona zadala kód pokladnice, obvinený z nej následne odcudzil finančnú hotovosť 2715,-Eur, obvinený E. U. prehľadával ďalšie pracovné stoly, avšak potom počul pracovníčku pobočky sporiteľne T. V. oznamovať lúpež na tiesňovej linke polície, snažil sa dostať k nej do priestoru hlavnej pokladne, čo sa mu nepodarilo, vyskočil na pult pokladne, T. V. sa podarilo z priestoru hlavnej pokladne uniknúť do zadných zabezpečených priestorov pobočky sporiteľne, obvinený E. U. sa presunul k východu a búchajúc rukou o stolík naznačoval obvinenému Y. E., aby z priestorov pobočky sporiteľne utiekli, obaja odišli smerom na ulicu Humenskú, v čase skutku bolo v prevádzke sporiteľne prítomných deväť zamestnancov a štyria klienti, Slovenskej sporiteľni, akciová spoločnosť, Tomášikova 48, 832 37 Bratislava, identifikačné číslo organizácie: 00151653, obvinení svojím konaním spôsobili škodu vo výške 8090,-Eur, pričom bolo poskytnuté plnenie bankovému subjektu poisťovňou Kooperativa poisťovňa, akciová spoločnosť, Vienna Insurance Group, so sídlom Štefanovičova 4, 816 23 Bratislava, identifikačné číslo organizácie: 00585441 vo výške 7090,-Eur,

3/ 30. mája 2019 asi o 12.10 hodine po predchádzajúcej vzájomnej dohode obvineným E. U., voči ktorému je vedené samostatné konanie, vošli spoločne vchodovými dverami do pobočky Tatra banky, akciová spoločnosť, na Mlynskej ulici 1403/3 v Leviciach, kde maskovaní namierili krátke guľové zbrane nezistenej značky a kalibru na pracovníkov tejto pobočky, s výkrikom "ruky hore", obvinený E. U. strekol pracovníčku banky R. U. do tváre neznámu dráždivú látku a následne priložil zbraň k hlave pracovníčke banky U. U., ďalej prinútil pracovníčku banky O. N., ktorá bola v tom čase v hlavnej pokladni, aby po pokyne U. U. „O., otvor., otvorila dvere k nej, čo zo strachu aj urobila, namieril na ňu svoju zbraň, ktorou potom ukázal na pokladničný box so slovami "peňáze" zo strachu o život vydala obvinenému z pokladničného boxu hotovosť vo výške 37.575,- Eur, potom opäť namieril na ňu svoju zbraň so slovami "peňáze", ukázal zbraňou na druhý pokladničný box, z ktorého mu

3

2T/18/2022

pracovníčka banky vydala hotovosť v cudzích menách, a to 1.333.000 HUF, v hodnote 4.260,01 Eur, 5.830 HRK v hodnote 819,13 Eur, 760 USD v hodnote 704,55 Eur, 1.210 GBP v hodnote 1.427,06 Eur, 4.000 CHF v hodnote 3.650,63 Eur, 40.500 CZK v hodnote 1.617,80 EUR, peniaze vložil do svojho ruksaku a dal povel obvinenému Y. E. "dere" v jazyku maďarskom, banku opustili, utiekli k odstavenému osobnému motorovému vozidlu značky V. X tmavomodrej farby s odcudzenými evidenčnými číslami V., na ktorom odišli do Štúrova, cez most Márie Valérie do Maďarska, Tatra banke, akciová spoločnosť, so sídlom Hodžovo námestie 3, 811 06 Bratislava, Identifikačné číslo organizácie: 00686930, spôsobili škodu vo výške 50.054,18 Eur, zamestnankyni banky R. U. spôsobili poleptanie očí s dobou liečenia a práceneschopnosti od 31. mája 2019 - 14. júna 2019,

t e d a

v bode 1/

spoločným konaním proti inému použil hrozbu bezprostredného násillia v úmysle zmocniť sa cudzej veci a spôsobil takým činom väčšiu škodu a spáchal taký čin závažnejším spôsobom konania - so zbraňou,

v bodoch 2/ a 3/

spoločným konaním proti inému použil hrozbu bezprostredného násillia v úmysle zmocniť sa cudzej veci a bezprostredne takým činom ohrozil život alebo zdravie viacerých osôb a spáchal taký čin závažnejším spôsobom konania - so zbraňou a spôsobil takým činom značnú škodu,

t ý m s p á c h a l

v bode 1/

zločin lúpeže spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona k § 188 odsek 1, odsek 2 písmeno b), písmeno c) Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno a) Trestného zákona,

v bodoch 2/ a 3/

pokračovací obzvlášť závažný zločin lúpeže spolupáchateľstvom podľa § 20 Trestného zákona k § 188 odsek 1, odsek 2 písmeno a), písmeno c), odsek 3 písmeno b) Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno a) Trestného zákona

a z a t o m u u k l a d á

podľa § 188 odsek 3 Trestného zákona za použitia § 36 písmeno l), písmeno n) Trestného zákona, § 37 písmeno h) Trestného zákona, § 38 odsek 2, odsek 3 Trestného zákona, § 39 odsek 1, odsek 3 písmeno c) Trestného zákona trest odňatia slobody vo výmere 7 /sedem/ rokov.

4

2T/18/2022

Podľa § 48 odsek 4 Trestného zákona, súd obžalovaného na výkon trestu odňatia slobody zaraďuje do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 76 odsek 1 Trestného zákona za použitia § 78 odsek 1 Trestného zákona, sa obžalovanému ukladá ochranný dohľad v trvaní 2 (dva) roky, v rozsahu určenom v § 77 odsek 1 písmeno a), písmeno b), písmeno c) Trestného zákona.

Podľa § 77 odsek 1 písmeno a), písmeno b), písmeno c) Trestného zákona, obžalovaný po prepustení z výkonu trestu odňatia slobody je povinný oznamovať potrebné údaje o spôsobe a zdrojoch svojej obživy a tie aj preukazovať, osobne sa hlásiť v určených lehotách a vopred oznamovať vzdialenie sa z miesta bydliska uvedeného v rozhodnutí súdu.

Podľa § 287 odsek 1 Trestného poriadku súd ukladá obžalovanému povinnosť nahradiť poškodenej Slovenskej sporiteľni, a.s., Tomášikova 48, 832 37 Bratislava, IČO: 00 151 653 spôsobenú škodu vo výške 2000,-Eur, poškodenej Tatra banke, a.s., Hodžovo námestie 3, 811 06 Bratislava 1, IČO: 00 686 930 spôsobenú škodu vo výške 50 054,02 Eur, poškodenej spoločnosti Kooperatíva poisťovňa, a.s. Vienna Insurance Group, Štefanovičova 4, 816 23 Bratislava, IČO: 00 585 441 spôsobenú škodu vo výške 15 630,60 Eur, poškodenej Sociálnej poisťovni, Ul. 29. augusta 8 a 10, 813 63 Bratislava, IČO: 30 807 484 spôsobenú škodu vo výške 77,40 a poškodenej R. U., nar. 19.03.1963 v O., trvale bytom G., M. spôsobenú škodu vo výške 29,84 Eur.

o d ô v o d n e n i e :

Podľa § 172 odsek 2 Trestného poriadku samosudca vyhotovil zjednodušený písomný rozsudok neobsahujúci odôvodnenie, nakoľko po jeho vyhlásení na hlavnom pojednávaní sa prokurátorka a obžalovaný výslovne vzdali práva na podanie odvolania.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Levice k sp. zn. 2T/18/2022.

O odvolaní rozhoduje Krajský súd v Nitre.

Oznámením rozsudku je jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba rozsudok doručiť. Ak sa rozsudok vyhlásil v neprítomnosti takejto osoby, oznámením je až doručenie rozsudku.

Poškodený môže podať odvolanie pre nesprávnosť výroku o náhrade škody.

V písomne podanom odvolaní treba uviesť, proti ktorým výrokom smeruje a či smeruje aj proti konaniu, ktoré rozsudku predchádzalo. Odvolanie musí byť odôvodnené tak, aby bolo zrejmé, ktoré časti rozsudok napáda a aké chyby sa vytykajú rozsudku alebo konaniu, ktoré rozsudku predchádzalo. Odvolanie možno oprieť o nové skutočnosti a dôkazy.

Právo podať odvolanie nemajú tí účastníci konania, ktorí sa svojho práva vopred výslovne vzdali.